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În perioada 20-25 noiembrie 2011, se desfășoară la Bergen, în Norvegia, cea de-a X-a reuniune a 

Conferinţei Părţilor la Convenţia privind conservarea speciilor migratoare de animale sălbatice 

(COP10 CMS). Conferinţa Părţilor este organul de decizie al CMS, care analizează, evaluează starea 

de conservare a speciilor migratoare, precum şi progresele făcute pentru conservarea acestora. 

România a ratificat Convenţia privind conservarea speciilor migratoare de animale sălbatice, adoptată 

la Bonn în 1979, prin Legea nr. 13, din 8 ianuarie 1998.  

 

România este reprezentată la COP10 CMS de Cristian Apostol, secretar de stat, și Nela Miauta, 

consilier superior în cadrul Direcției Biodiversității, din Ministerul Mediului şi Pădurilor. 

 

Având în vedere factorii care contribuie la statutul nefavorabil de conservare al multor specii 

migratoare, precum pierderea, degradarea, fragmentarea habitatelor, activităţile economice care 

afectează biodiversitatea, România recunoaşte importanţa tuturor statelor din aria de migrare a 

speciilor, precum şi a organizaţiilor interguvernamentale, non-guvernamentale pentru cooperarea 

privind conservarea speciilor migratoare şi a habitatelor acestora. 

 

În data de 21 noiembrie 2011 a avut loc o reuniune la nivel înalt, în cadrul căreia secretarul de stat 

Cristian Apostol a semnat Memorandumul de Înţelegere referitor la conservarea speciilor de păsări 

migratoare de pradă din Africa şi Eurasia precum și Memorandumul de Înţelegere referitor la 

conservarea speciilor de rechini migratori.  

 

România, ca stat din aria de migrare a multor specii înregistrate în anexa nr. I a CMS, trebuie să 

intensifice eforturile pentru conservarea şi, unde este posibil, refacerea habitatelor speciilor care sunt 

în pericol de dispariţie, să prevină, să elimine, să minimalizeze, după caz, efectele negative ale 

activităţilor care au impact negativ asupra migraţiei speciilor. Totodată, România va trebui să 

identifice habitatele importante, rutele semnificative de migrare, siturile de interes pentru păsările de 

pradă migratoare şi să încurajeze evaluarea efectivelor populaţiilor, protecţia şi reabilitarea speciilor 

aflate în stare nefavorabilă de conservare. 

 

Ca semnatară a Memorandumului de Înţelegere referitor la conservarea speciilor de păsări migratoare 

de pradă din Africa şi Eurasia, România va lua măsuri pentru obţinerea şi menţinerea statutului 

favorabil de conservare a păsărilor de pradă, pe toată aria lor de migrare şi pentru reabilitarea 

declinului acestora, atunci când este cazul.  

 

De asemenea, trebuie avute în vedere cooperarea între Părţi în situaţii de urgenţă care necesită acţiuni 

internaţionale comune, prin dezvoltarea unor proceduri de urgenţă adecvate, în scopul îmbunătăţirii 

conservării populaţiilor de păsări de pradă migratoare şi pregătirii unor linii directoare pentru 

sprijinirea Părţilor la CMS, în astfel de situaţii. 

 

În vederea reducerii ameninţărilor la care sunt supuse speciile de păsări migratoare de pradă, 

Memorandumul de Înţelegere crează sinergii cu alte Convenţii, la care România este Parte.  
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Astfel, implementarea Memorandumului de Înţelegere referitor la conservarea speciilor de păsări 

migratoare de pradă din Africa şi Eurasia reprezintă un pas important în implementarea Convenţiei 

privind diversitatea biologică, a Convenţiei privind conservarea vieţii sălbatice şi a habitatelor naturale 

din Europa, a Convenţiei privind comerţul internaţional cu specii sălbatice de floră şi faună pe cale de 

dispariţie, precum şi a Convenţiei asupra zonelor umede de importanţă internaţională, în special ca 

habitat al păsărilor acvatice.  

 

Pentru a se evita periclitarea speciilor migratoare de rechini, este nevoie de luarea unor măsuri de 

conservare, de cooperare în domeniul cercetărilor asupra speciilor incluse în anexa nr. I a CMS, 

precum și de încheiere a unor acorduri care să reglementeze conservarea şi gestionarea speciilor 

migratoare incluse în anexa nr. II a CMS.  

 

România, ca stat al ariei de migrare a speciei câinele de mare (Squalus acanthias), din Familia 

Squalidae, trebuie să intensifice eforturile pentru conservarea acestei specii de rechin din Marea 

Neagră şi, unde este posibil, să  prevină sau să elimine, după caz, efectele negative ale activităţilor 

antropice asupra migraţiei acestei specii.  

 

Ca Parte la Convenția privind conservarea speciilor migratoare de animale sălbatice, România s-a 

angajat să implementeze prevederile acesteia şi să participe la dezvoltarea de noi proceduri pentru 

implementarea obiectivelor sale, respectiv cooperarea pentru protecţia speciilor migratoare, în 

concordanţă cu obligaţiile pe care le are faţă de Uniunea Europeană.  

 

Vulnerabilitatea speciilor de animale sălbatice migratoare necesită dezvoltarea continuă a măsurilor de 

conservare, consolidarea implementării măsurilor deja existente de către statele şi organizaţiile de 

integrare economico-regională, care îşi exercită suveranitatea şi/sau jurisdicţia asupra unei părţi din 

aria de migrare,  precum şi de către statele ale căror pavilioane sunt arborate de nave angajate în 

activităţi, în afara limitelor jurisdicţionale naţionale, care ar putea afecta conservarea acestor specii.  

 

COP10 va oferi Părţilor la CMS oportunitatea discutării progresului înregistrat în domeniul protecţiei 

şi conservării speciilor de animale migratoare, respectiv a implementării Convenţiei şi conturării 

liniilor de acţiune ce urmează a fi parcurse până la următoarea Conferinţă a Părţilor. 
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